

寻找年味

文图/本报记者 马文莉

开栏语

记者沉下去,深化走转改。新春佳节临近,本报记者再次出发,行走大街小巷,深入基层群众,用眼观察、用心感悟、用笔记录,用镜头带您一同领略美丽黄南那些民俗民情里的新气象,以及那些节庆时的爱岗敬业,那些团聚里的亲情、友情、乡情,那些高质量发展、高品质生活中的新成就,与那些值得被记录的祥和图景。来吧,一同感受节日里黄南群众的欢喜、期盼、坚守和奉献。

2019年《新春走基层》,敬请关注。



灯笼娃

年已近,年味正浓,让我们一起找寻年味的足迹,重温最真实的年味吧!同仁的年味在沿街璀璨的彩灯里,在处处飘香的美味中,在热闹集市上摆满的春联灯笼里。

新春来临之际,同仁县在热贡广场、公安局广场、州、县政府门口和五岔路口等主要地点设计装点迎春街道美化彩灯,营造“政通人和、安定祥瑞、优美靓丽”的节日气氛。

彩灯设计制作采用盛开的牡丹花、复古的卷草花边、中国结、传统福字、大红灯笼等元素,以《富贵花开》《龙腾盛世》《福进万家》《红色丰碑》《灯烛辉煌》等多个主题,寓意庆祝改革开放四十周年,传达新年新气象、万家团圆之意。

年味也是翻滚在油锅里的馓子、麻花,待出笼的包子、花卷,是家家户户门前、屋里红彤彤的灯笼,对称押韵的春联,充满喜气的福字……浓浓的年味扑面而来。

当地群众传承以往的传统习俗,在腊月期间邀请亲朋好友相聚一堂,在自家开始蒸花卷包子、炸馓子、油饼等各类面食。一捧面、加上几个鸡蛋和在一起,不断揉捏的过程中,就成为了智慧的人们手中形态各样的面食,一个个面团像绽放的百花,散发着春的活力。

“年”是喜庆,是团圆,每个人都有属于自己的“年味”,或是除尘打扫时的忙碌,或是垂涎三尺的美食,或是成熟,或是责任,抑或是对过去的总结和对未来的规划……

新春走基层



炸馓子



写春联



观彩灯

黄南报社恭祝全州各族人民

新春快乐! 扎西德勒!